


 Ámbito: Ciudad de Sevilla. 
 
 Universo: Población de ambos sexos de 18 o más años con teléfono fijo en el domicilio. 

 
 Tamaño muestral diseñado: 600. 

 
 Fecha del trabajo de campo: Entre el 23 y el 30 de junio de 2014. 

 
 Método de recogida de información: Mediante entrevista telefónica asistida por 
ordenador (CATI). 

 
 Procedimiento de muestreo: Estratificado con afijación uniforme por distritos, con 
selección aleatoria del número de teléfono. La selección de la unidad última de muestreo se 
ha realizado respetando cuotas de sexo y edad. Se realiza una posterior reponderación con el 
fin de restablecer el peso de cada uno de los distritos en el total de la ciudad de Sevilla.  

 
 Error de Muestreo: Partiendo de los criterios del muestreo aleatorio simple y para un nivel 
de confianza del 95,5% y en la hipótesis más desfavorable (p=q=1/2), el margen de error para 
los datos del total de la muestra en la estimación de la proporción sería de ± 4,1 %.  



La situación global de la ciudad en el último año… 

Ha mejorado; 21,3

Ha empeorado; 
30,0

No se ha visto 
modificada; 47,9 No sabe; 0,8

 Casi la mitad de los sevillanos consultados consideran que la situación de Sevilla no se ha visto 
modificada en el último año (47,9%).  

 
 Tres de cada diez encuestados piensan que la ciudad ha sufrido un empeoramiento en el 
último año (8,1 puntos porcentuales menos que en enero de 2014), mientras que uno de cada 
cinco opina que ha mejorado (21,3%). 

 
 Los entrevistados de 18 a 34 años son los que, en mayor medida, no han observado cambios 
significativos en la ciudad en el último año (58,6%).  



La situación global de la ciudad en el último año… 

 
  En ocho de los once distritos municipales, es mayor el porcentaje de entrevistados que opinan 
que la situación global de la ciudad no se ha visto modificada en el último año. 

 
 Los vecinos del distrito Sur son los que, en mayor medida, han observado un deterioro en la 
ciudad a lo largo del último año (40,4%).  

 
 Entre los encuestados de Los Remedios (38,5%) y Casco Antiguo (36,2%), es mayor la 
proporción de ciudadanos que consideran que  la ciudad ha mejorado. 
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¿Cuál es el principal problema que existe actualmente en Sevilla?  
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 Tres de cada cinco entrevistados 
consideran que el paro es el principal 
problema de la ciudad de Sevilla 
(59,1%). Este dato vuelve a descender 
respecto a la oleada anterior (9,1 
puntos porcentuales menos que  hace 
un año).  

 
  La limpieza se mantiene como el 
segundo problema de la ciudad (9,3%), 
experimentado un ligero incremento 
respecto al estudio realizado el pasado 
mes de enero. 

 
 La actual crisis económica se sitúa 
en el tercer lugar, siendo señalada en 
esta ocasión por el 6,1% de los 
encuestados.  

 
 La falta de aparcamientos (4,3%) y el 
abandono de calles y barrios (3,7%) 
ascienden a la cuarta y quinta posición 
respectivamente. 

 



¿Cuál es el problema que a Ud. personalmente le afecta más?  
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 El paro (43,0%) sigue siendo el 
problema que más afecta a los 
sevillanos entrevistados, aunque 
vuelve a descender respecto al 
barómetro anterior (5,0 puntos 
porcentuales menos que en junio de 
2013). 

 
  La limpieza de la ciudad (9,3%) se 
sitúa en la segunda posición, 
experimentando un leve incremento 
con respecto a la oleada anterior. 

 
 La actual crisis económica retrocede 
a la tercera posición, nombrada en esta 
ocasión por un 9,1% de los 
encuestados. 

 
 La falta de aparcamientos asciende 
hasta la cuarta posición, siendo el 
principal problema para un 6,0% de los 
sevillanos consultados. 



¿Cuál es el problema que a Ud. personalmente le afecta más?  
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 En los once distritos municipales, los 
ciudadanos señalan el paro como el 
problema que más les afecta, 
especialmente en Macarena Norte 
(55,0%), Cerro Amate (54,8%) y Sur 
(47,4%). 

 
 La limpieza alcanza su mayor porcentaje 
entre los entrevistados de Casco Antiguo 
(14,9%). 

 
 La crisis económica es más destacada 
entre los ciudadanos de Los Remedios 
(17,9%). 

 
 Los entrevistados más perjudicados por 
la falta de aparcamientos son los 
residentes en Casco Antiguo (8,5%). 



¿Cuál es el problema que a Ud. personalmente le afecta más?  

• Paro (56,3%) 

• Aparcamientos (9,5%) 

• Transporte público (7,9%) 
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• Paro (47,7%) 
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 El paro es el problema que más afecta a 
los sevillanos consultados de todos los 
grupos de edad, situándose entre los 
encuestados de 18 a 34 años en un 56,3% 
(13,3 puntos porcentuales por encima de la 
media). 

 
 La falta de aparcamientos es el segundo 
problema para los encuestados menores de 
55 años. 

 
 Los entrevistados de 55 o más años 
señalan la crisis económica en segundo 
lugar (14,8%). 

 
 Los jóvenes de 18 a 34 años citan el 
transporte público como el tercer 
problema que más les afecta (7,9%), 
mientras que los entrevistados de 55 o más 
años señalan la limpieza de la ciudad 
(13,8%).  



¿Afecta en su entorno familiar la situación 
de paro que estamos viviendo? 

Proporción de ciudadanos a los que le afecta la situación de 
paro en su entorno familiar. Resultados por distritos. 
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 Más de dos terceras partes (68,7%) de los sevillanos 
entrevistados afirman que su entorno familiar se ve 
afectado por la actual situación de paro.  

 Los sevillanos de 35 a 54 años son a los 
que, en mayor medida, les afecta dicha 
situación (75,8%). 

 
 Los ciudadanos de los distritos, 
Macarena Norte (81,7%), Cerro – Amate 
(80,8%) y Macarena (80,3%), son los que, 
en mayor proporción, afirman sentirse 
afectados por la actual situación de paro. 



Valoración de la situación económica (0: muy mala; 10: muy buena). 
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 Los sevillanos suspenden la situación económica de España, 
Andalucía y de Sevilla (3,9, 3,5 y 3,5 respectivamente), aunque 
las valoraciones vuelven a aumentar respecto al barómetro 
anterior. 

 
 La economía doméstica es la única que consigue el aprobado 
por parte de los entrevistados (5,0).  

 
 Los hombres se muestran más optimistas a la hora de valorar 
las diferentes situaciones económicas (España, Andalucía, 
Sevilla, Hogar). 

 
 Los vecinos de Nervión (5,80) son los que mejor valoran la 
situación económica de su propio hogar. 
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La actual situación económica ¿cree Ud. que en el próximo año…? 

Mejorará  

• 45,2% 
• (Enero’14 –  33,3%) 

 

Empeorará 

• 10,0% 
• (Enero’14 – 13,7%) 

Continuará igual   

· 42,1% 
· (Enero’14 – 48,2%) 

 

 El 45,2% de los sevillanos consultados 
consideran que la situación económica 
mejorará en el próximo año. Este dato vuelve a 
aumentar respecto al barómetro anterior 
(33,3% en enero de 2014). 

 
 Un 42,1% de los encuestados creen que no 
se producirán cambios visibles en la situación 
económica en el próximo año. 

 
 Los vecinos de Nervión (63,4%) son los que, 
en mayor medida, opinan que la situación 
mejorará en el próximo año. 

 
 A medida que aumenta la edad del 
encuestado, aumenta la proporción de 
entrevistados que consideran que la situación 
mejorará. 



Y su situación económica ¿cree Ud. que en el próximo año…? 

Mejorará  

• 28,9% 
• (Enero’14 – 22,7%) 

 

Empeorará 

• 7,5% 
• (Enero’14 – 11,3%) 

Continuará igual   

· 59,0% 
· (Enero’14 – 57,8%) 

 

 Tres de cada cinco encuestados opinan 
que su situación económica personal 
permanecerá sin cambios en los próximos 
doces meses (59,0%). 

 
 Un 28,9% piensa que su economía 
mejorará (6,2 puntos porcentuales más que 
en el barómetro anterior). 

 
 En los once distritos municipales, es 
mayor la proporción de ciudadanos que 
opinan que no se prevén cambios en su 
situación económica en un futuro inmediato. 

 
 A medida que aumenta la edad del 
encuestado, disminuye la proporción de 
entrevistados que apuestan por una mejora 
de su economía. 

 



Valore, de 0 a 10, la gestión que el Ayuntamiento realiza en las siguientes cuestiones: (0: muy mala; 10: muy buena) 

Transporte público 6,8 (6,6) 

Parques y jardines 5,8 (5,7) 

Centros de Enseñanza 5,8 (5,7) 

Seguridad Ciudadana 5,7 (5,5) 

Servicios Sociales 5,1 (4,9) 

Viviendas de Protección Oficial 4,8 (4,9) 

Limpieza de la ciudad 4,8 (4,9) 

(Entre paréntesis se indica la valoración obtenida en enero de 2014) 

 El transporte público (6,8), los parques 
y jardines (5,8) y los centros de 
enseñanza (5,8) siguen siendo los 
aspectos mejor valorados por los 
entrevistados. 

 
 Los sevillanos se muestran más críticos 
con la gestión de las viviendas de 
protección oficial (4,8) y con la limpieza 
la ciudad (4,8), siendo los únicos 
aspectos que descienden respecto al 
barómetro anterior.  



¿Esta Ud. de acuerdo con la ampliación de la zona azul en la ciudad? 

Proporción de ciudadanos que rechazan la ampliación de la 
zona azul. Resultados por distritos. 
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 Siete de cada diez entrevistados rechazan la ampliación de la zona azul en la ciudad (72,8%). 
 
 Los encuestados de Nervión (80,5%) son los que, en mayor medida, están en desacuerdo con esta 
medida. 

 
 A medida que disminuye la edad del encuestado, aumenta el porcentaje de entrevistados que 
consideran desacertada la ampliación de la zona azul. 

Sí; 16,4

No; 72,8

No sabe 
10,8



¿Considera acertada la propuesta de convertir la antigua fábrica de tabacos de Altadis (Los Remedios) en un centro 
comercial con hotel, museo, una comisaria, sede del distrito y un paseo fluvial o preferiría otro uso? 

Sí; 54,0

Otro Uso; 
25,0

No sabe; 20,9

• Centro Cultural (8,6%) 

• Centro Social (6,2%) 

• Centro Cívico (2,8%) 

• Centro de Enseñanza (2,0%) 

 Más de la mitad de los entrevistados considera acertada la propuesta de convertir la antigua 
fábrica de tabacos de Altadis en un centro comercial con hotel, museo, una comisaria, sede del distrito 
y un paseo fluvial (54,0%), mientras que uno de cada uno cuatro encuestados le daría otro uso 
(25,0%).  

 
 Los encuestados de Los Remedios (84,6%) son los que, en mayor medida, aprueban esta 
propuesta. 

 
 La creación de un centro cultural (8,6%) o centro social (6,2%) serían otros de los usos que los 
encuestados le darían a la antigua fábrica.  



¿Aprobaría la conversión de la antigua comisaría de la Gavidia en un centro comercial o preferiría otro uso? 

• Centro Cultural (10,5%) 

• Centro Social (6,7%) 

• Centro Cívico (3,3%) 

• Centro  para personas mayores (2,7%) 

Sí; 39,4

Otro Uso; 
30,9

No sabe; 29,7

 Cuatro de cada diez sevillanos consultados aprobarían la conversión de la antigua comisaría de la 
Gavidia en un centro comercial (39,4%). Tres de cada diez encuestados preferirían darle otro uso 
(30,9%) y el resto no se han pronunciado (29,7%). 

 
 Los entrevistados de Triana (51,2%) y Casco Antiguo (48,9%) son los que, en mayor medida, se 
muestran partidarios con la iniciativa de convertirla en un centro comercial. 

 
 La creación de un centro cultural (10,5%) o centro social (6,7%) serían otros de los usos que los 
encuestados le darían a la antigua comisaría.  



¿Estaría Ud. de acuerdo con la construcción de un nuevo puente en las inmediaciones de la Torre Pelli para mejorar 
el tráfico? 
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 Siete de cada diez sevillanos entrevistados se muestran partidarios de la construcción de un nuevo 
puente en las inmediaciones de la Torre Pelli para mejorar el tráfico (73,9%). 

 
 Los entrevistados de Los Remedios (84,6%) y Palmera - Bellavista (80,0%) son los que, en mayor 
medida, se muestran a favor de dicha construcción. 

 
 A medida que aumenta la edad del encuestado, aumenta el porcentaje de entrevistados que 
aprueban la construcción del nuevo puente. 



Valore, de 0 a 10, la situación del tráfico en Sevilla (0: muy mala; 10: muy buena) 

Valoración del tráfico. Resultados por distritos. 
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Muy mala Muy buena

Media : 4,89  Tres de cada cinco sevillanos consultados 
valoran positivamente la actual situación 
del tráfico (59,5%), mientras que un 36,3% 
la suspende, obteniéndose una valoración 
media de 4,89, en una escala de 0 a 10. 

  Los sevillanos de Palmera - Bellavista (4,43), 
Triana (4,51) y los encuestados de 35 a 54 años 
(4,79) son los que peor percepción tienen del 
estado del tráfico en Sevilla. 
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En sus desplazamientos por la ciudad, suele utilizar… 

Transporte público 
(70,9%) 

Vehículo 
particular 
(26,1%) 

Otros 
(3,0%) 

 Siete de cada diez sevillanos consultados 
utilizan habitualmente el transporte 
público para desplazarse por la ciudad 
(70,9%), mientras que uno de cada  cuatro 
opta por su vehículo particular (26,1%). 

 
 Los hombres hacen un mayor uso del 
vehículo particular que las mujeres (33,6% 
frente a un 19,7%). 

 
 Los entrevistados de 55 o más años son 
los que, en mayor medida, utilizan el 
transporte público (77,1%) y los de 35 a 54 
años el vehículo particular (31,5%). 



¿Qué medios de transporte públicos suele Ud. utilizar para desplazarse por la ciudad? (posible respuesta múltiple) 

Autobús Urbano  

95,0% (93,6%) 

Metrocentro 
49,8% (42,0%) 

Metro 47,2% 
(34,6%) 

Cercanías 
RENFE 22,7% 

(23,8%) 

Sevici 18,6% 
(14,2%) 

(Entre paréntesis se indica el porcentaje obtenido en enero de 2014) 



Valore, de 0 a 10, la calidad del servicio de los medios de transporte públicos utilizados (0: muy mala y 10: muy buena). 

Metro 7,58  (7,74) 

Cercanias RENFE 7,18 (7,46) 

Metrocentro 7,15 (7,19) 

Sevici  7,05 (6,87) 

                          Autobús Urbano 6,97  (6,62) 

(Entre paréntesis se indica la valoración obtenida en enero de 2014) 



¿Se irá Ud. de vacaciones este verano? 

Sí; 52,7

No; 39,5

No sabe; 7,8

 La mitad de los sevillanos encuestados afirman que se irán este verano de vacaciones (52,7%). 
 
 A medida que aumenta la edad del encuestado disminuye la proporción de entrevistados que 
se irán de vacaciones. 

 
 Los vecinos de Los Remedios (76,9%) son los que, en mayor proporción, se irán de vacaciones. 



¿Tiene previsto mantener el mismo nivel de gasto  que el año pasado? 

Será mayor  

• 9,5% 
• (Junio’13 – 4,3%) 

 

Será menor 

• 15,6% 
• (Junio’13 – 39,5%) 

Se mantendrá   

· 71,4% 
· (Junio’13 – 50,7%) 

 

 

 Siete de cada diez entrevistados tiene 
previsto mantener el gasto destinado a las 
vacaciones de verano respecto al año 
anterior (71,4%). 

 
 Los sevillanos de 55 o más años son los 
que, principalmente, destinarán para estas 
vacaciones un presupuesto similar al del año 
pasado (77,5%), mientras que los 
encuestados de 35 a 54 años son los que, en 
mayor medida, lo reducirán.  

 



¿Cuál será su destino? (posible respuesta múltiple)  

Andalucía 76,2% (77,6%) Resto de España 11,6% (13,8%) Fuera de España 13,0% (8,6%) 

 El 76,2% de los sevillanos encuestados, que se irán de vacaciones este verano, elegirán 
Andalucía. 

 
 El 11,6% optará por el resto de España como destino de sus próximas vacaciones, mientras 
que un 13,0% viajará fuera de nuestras fronteras. 

(Entre paréntesis se indica el porcentaje obtenido en junio de 2013) 




